

Instalarea Comisiei Interimare la Camera de Comerț Constanța

— CONTINUT DIN PAG. 1-3 —

conștința și vrea să-și realizeze dorințele și nevoile.

Pentru a fi înțeles, remarcăm că, mai sub toate guvernările, comerțul a fost și va fi în prim-plan. Am avut întotdeauna miniștri ai industriei, dar nu ai comerțului. O singură excepție onorabilă a făcut fostul ministru d-l Valer Pop, căruia la timp i-am spus respectuos: „nu făceti!”.

Având viziunea în industrie, și a nu întotdeauna favorizând industria, precum ea este muncă și favorizând muncă, și de la domeniul agriculturii. Numai comerțul a fost tratat ca un copil al hindului.

Dacă actualul guvern dorește să promoveze prosperitatea omului, trebuie să-l ajute, să-l încurajeze.

Comercianții și în special comerțul de defaie românesc, nu cer decât un tratament egal cu celelalte clase sociale, cer numai dreptate, pe baza necesităților sociale și o îndreptățire și pe baza birurilor pe care le plătește.

Actual comerțul de defaie este oropelit și prigunit ca specialiștii, iar odată vădită încredințare, certitudinea și încrederea, au fost și sunt favorizate.

Marea noastră industrie, care este îmbogățită de capital, capătă mereu privilegii, chiar de curând i s-au prelungit avantajele pe încă 5 ani, vinde cum vrea, abuzându-se în defaie când vrea, iar specialiștii apăsăm noi.

Chiar de curând traficul zahărului, a scumpit acest articol de strictă necesitate cu 3 lei la kg. fără ca guvernul trecut sau cel actual să erară socoteli și să aplice legea spelei.

Se naște întrebarea: în ce scop, cum a fost de curând cazul fabricii Zărnești să în folosul țării, și în folosul unei grupări de oameni, iar micul negușor, este terorizat de toți agenții forței publice și mai ales de Juc, pentru a acoperi pagubele încredințate prin favorizarea celor puternici, a trafilor și cartelistilor care cu mari funcții în România și în străinătate, și în ziua de azi.

Mai avem puține motive să fim încredințate, unei măsură pe care intenționăm să o luăm în ziua de azi, pentru vânzarea ambulantă a unor articole, lovește tot în comerțul mic, în comerțul stabil românesc de la saie.

De obicei o economie de câștiguri se face pe un țesut sare, câteva zeci de lei la petrol etc., nu ca de natură să îmbunătățească soarta țărăniului român.

Se vândează cerealele, se operează pe armă căreia, orice arătăm, plătește zecile pentru orice pânză de circa 1 leu 40 subțire: grea de susținut pentru nevoiștii din oraș.

Acum prețul grâului este în urcare, aproape 6 lei la kg. Cât a câștigat producătorul agricol, care în mare măsură, ritete a vândut în toamnă?

În această direcție trebuie îndreptată atenția conducătorilor țării. Să încercăm pe producătorul agricol, să primim scutiri de impozit, să nu plătească ambulanț, care ne va costa foarte mult — și vorba că în fiecare săptămână să fie 4 zecile țării — și primă măsuri cu adevarat favorabile, care să fie o primă în bani de hectar, pentru acei ce produc cereale de calitate superioară, pentru producătorii de vite, cari produse și în creșterea vitei frumuse, acciuni cari seamănă puține de natură și textile.

Apoi ca toți trebuie să plătescă pentru sarcă să mănâncească cât mai mult și să economisim și bani multi, cât în aceeași va fi scăparea.

Dumnezeu Prefect,
Dumnezeu Primar,

Am înțeles că a vă cunoaște ca vechi conștinți. Soluții cu bucurie pezează Dns. în fațea trebuțurilor publice și mălădăm că în marea Dns. dragoste și înțelepciune, comerțul constănțean va avea zile mai bune.

Eu nu fac politica eu met un partid, fac politica negocierilor în serviciul organizației Științelor Negușorilor, fac politica năpului românesc, căruia îi doresc numai bine și în calitate de Președinte al Științelor și

mulțumesc în modul cel mai respectuos și vă rog a transmite înaltului guvern, asigurarea încredințării noastre să trăiești.

D. AUREL BUTU, luând din orașul cavitul, pune să precizeze că actualul guvern, este bine intenționat și va purcede imediat la desființarea tuturor trafilor și cartelistilor, cari vregăna comerțul românesc.

În numele membrilor din comisiunea interimară a vorbii d-l. Brătucu care a mulțumit pentru dinșta ce li s'a făcut de a fi puși la posturile de conducere ale comisiunii constituționale și a asigurării pe d. Ion. Fungea de tot concursul lor.

RĂSPUNSUL NOULUI PREȘEDINTE

D. Ion Fungea, luând cuvântul, spune:

În să mulțumesc pentru cuvintele frumoase roșite cu această ocaziune, D-lui Aurel Butu. Președintele Organizației Partidului Național Creștin din jud. Constanța și D-lui Căp. Nicolae Ștefan care, care timp de 4 ani ca deosebită dragoste și prietenie a condus această instituție. De asemenea aduc velle mele măturii d-lui Gh. Ștefan președ. Statului negușorilor pentru cavintela frumoasă roșita cu ocaziunea toată instalării, precum și Comitetului de conducere pentru misiunea ce mi se încredințează astăzi de a prezida acest organism economic, din primul Port al României Mari.

În timpurile acestea de grea răspundere morală, consider o cinste faptul, de a mi se încredința conducerea Camerei de Industrie și Comerț din orașul Constanța, orăș care prin apăsarea-l fiercilor pe coasta Mării Negre a devenit primul Port al României Mari, pe unde se scurg peste 80%, din produsele acestei țări și în același timp trei sferturi din importul României se face tot pe aici.

Acesta fiind situația reală, se poate deduce foarte ușor că orașul nostru este un oraș mai mult comercial decât industrial și în consecință se impune că în mod logic în fruntea acestei instituții să figureze nume de negușori.

Partidul Național Creștin buzat pe deriziv: „Christos-Rege-Născut” nu vrea să apăsăm pe oameni, ci animal de o credință nouă dar românească, vrea ca să promoveze comerțul românesc, comerț care astăzi în marea majoritate a lui este pe mâna străinilor.

Dumnezeu,
Primind conducerea acestei instituții în momentul de față, înțeleg seama de grea responsabilitate care revine mie precum și întru-gușul comitet al meu, și răspunderea ce se-o asumăm în același timp.

Nici o greutate nu este prea mare și nici va obstacol numai să în cale, care să mă facă să renunț la încredințarea de care sunt încredințat.

Nu pot desvovă aici cu program detașat al încredințării ce urmează să realizăm, dar condus de ideile „României Românilor” și

impune ca și în această instituție să fac tot ce va fi posibil, retrăgând îndată toată responsabilitatea a cordată pentru exercitarea comerțului tuturor aceluia care prin frământările se obțin în țară și în ca numai că înțeleg românii și li se acordă dreptate.

Organizarea obșteilor de țară este o problemă de care depinde buna valorificare a producătorilor țării și vom căuta rezoluții noi: armonizării între problemele economiei țării și guvernului și între interesele negușorilor.

O altă problemă cărăia li voi da toată atenția și în tot concursul meu neapăsător este încredințarea școlilor comerciale și profesionale, căci numai așa vom putea pregăti elementul românesc, chimat să înlocuiască în toate ramurile economice și în conducerea și în afaceri peste noaptea în această țară.

Tot de această ocaziune în sfârșit pe Domnii încredințării a-mi da aceluși concurs pe care l'a dat Democilor Președinți de până acum, cu toată dragostea și preceptarea lor, concurs de care am neapăsător bayos spre a putea înfrunta în fapt deciziunile expresive mai sus, căci numai prin o muncă cinstită și prin abnegație se poate realiza o operă care să rămână și să folosească neamului românesc.

Dumnezeu,
Voi căta ca faptele mele, ca apăsătorul încredințării și negușorilor Constituționali, ca concursul biușorilor și Ministerului de resursi și al celorlalte autorități, să măchizez un pes laudat la ramura comercială și industrială a orașului nostru, și acum cu Dumnezeu înainte, la cel mai scurt timp la „libandă”.

Ministerul Justiției
Comisiunea de Naturalizare
D-l Nicolae Filipaș, suprasolen, de profesie funcționar comercial, domiciliat în Constanța, str. D. A. Sterza 27, vâscu în Constanța la data de 10 Ianuarie 1915, de religie ortodox, în țară din anul nașterii și în ur la această Comisiune cerea de a li se acorda naș obalitatea română, declarând să renunțe la cetățenia elenă și la orice altă suprasolen străină.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică spre știință aceluia care ar voi să în cale vrea încredințarea, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege.

Dus Nr. 1/937

SE CAUTĂ
corespondent perfect de limba franceză. A se adresa la Soc. „Agricola-Fonciera”, str. D. A. Sturza No. 16 între orele 4-7 p.m.

Mașini de gătit „VESTA” emalate
Și altele din faianță, garantate,
Lămpi electrice frumuse, cromate
Se găsește și cu înlesniri în rate
La Depozitul „GRIGORIU”
Str. Gen. Lahovari 5 colț cu Ștefan cel Mare
EXPOZIȚIE PERMANENTA

Doctor
Carol Rauchbach
Medic Veterinar
de la Facultatea de Medicină veterinară din Berlin
Str. Ștefan cel Mare 116 bis
CONSTANȚA
Consultații zilnice pentru animale mari și mici
Telefon 454

DOCTORIE,
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii, Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
- Blenoragia SIFILIS etc. —
și de bărbat și femei prin cele mai bune metode
Str. Costache Negri 60
In. Josef Farmacia Centrale-Consult. 8—1 și 4—R

Dr. Med.
S. W. TATARSKY
Specializat în Berlin în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, GÂT ȘI URECHII
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5
(vie-ave de Caribei) Telefon 117

Cabinet Dentar
DR. EDUARD BERNESE
EXTRACȚIUNI ÎNDOBÎRĂTOR
CRANII ÎN 60P
(American Bridj)
Intorcându-se din străinătate și-a reînnoit consultațiile
Str. Pieștii 1—Telefon 67/3

Altecel popular „Central”
Constanța
CONVOCARE
Domnii membri ai Ateneei Populare „Central” din Constanța se convoacă, în adunare generală, la sediul: str. Ștefan cel Mare, ca primă convocare, Dumned. 6 Februrie 1938 ora 10 p. m., și ca a doua convocare în caz de nelămurire, la prima convocare a consiliului statului, Dumned. 13 Februrie 1938, în același loc și la aceeași oră.

Ordine, la ambele convocări va fi:
1) Darea de seama și raportul pe 1937.
2) Încercare de noui membri.
3) Siliștia membrilor care se au mai interesată de activitatea Ateneei.
4) Complotarea sau reorganizarea ori alegerea de membri în Comitet și în Comisiunea cenzurilor și a expulșărilor.
5) Planul de activitate pe 1938
6) Bugetul pe 1938
7) Evenimente alte chestiuni
Constanța 20 Ianuarie 1938
Președinte prof. N. Zghebea

Sanatoriul
„SARAJEVA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol I 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne (Pneumologie — Malaritate) — Răni X — Kofuzigen, Utra Violetă — Diatermie și diverse electroșocuri
Tratamentul pe care se face lung și ultra scurt.
Telefon 442

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat în Paris
Și în Psihica-Cal urinare
Str. Ștefan cel Mare 42
(colț cu Răhovei)
Consult. 9-11 — 5-7

LOTERIA DE STAT
Jueași la marea colectura principală
MERCUR
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

Redactor responsabil Ion Nelu

Atelierele ziarului „Dobrogea Jună”-Constanța

Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” Constanța